

REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL
ATA NÚMERO QUINZE DE
TREZE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE

Ribeiro



-----Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, nesta vila de Castro Daire e Auditório da Assembleia Municipal, reuniu a Câmara Municipal, em conformidade com o disposto nos números um e dois, do artigo 40.º, do Anexo I, da Lei número 75/2013, de doze de setembro.

-----**PRESENCAS:**-----

-----**Presidência da reunião:**-----

-----Paulo Martins de Almeida, Presidente da Câmara Municipal.-----

-----**Vereadores presentes:**-----

-----José Fernando Carneiro Pereira, Vereador em regime de não permanência.-----

-----Armando Rodrigues de Lemos, Vereador a tempo inteiro.-----

-----Eurico Manuel Almeida Moita, Vereador em regime de não permanência.-----

-----Pedro Miguel Santos Pontes, Vereador a tempo inteiro.-----

-----Rui Manuel Pereira Braguês, Vereador em regime de não permanência.-----

-----**Secretária:**-----

-----Idália Sofia Ferreira Ribeiro, Secretária do Gabinete de Apoio à Vereação.-----

-----**HORA DE ABERTURA:**-----

-----Eram nove horas e trinta minutos quando, pelo Senhor Presidente, foi aberta a reunião.-----

-----**Faltas:**-----

-----Esteve ausente o Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, Luís de Paiva Lemos. A Câmara justifica a falta.-----

-----**ANTES DA ORDEM DO DIA:**-----

-----Intervenção dos Membros do Executivo-----

-----Interveio o Vereador José Fernando Carneiro Pereira solicitando a listagem dos Contratos de Avenças existentes no Município afirmando tê-lo feito anteriormente.-----

-----O Sr. Vereador Eurico Manuel Almeida Moita referiu-se ao evento "Dia Internacional da Juventude" realizado a doze de agosto e organizado pelo Município, dizendo que o mesmo não veio ao conhecimento dos Vereadores do PS. Tomou conhecimento do evento aquando da consulta da página da rede social do Município, onde verificou parceria com os ginásios Gapafit, Acade-

Ribeiro

mia D e do Grupo Neoproject. Questionou o motivo pela qual não foram informados do mesmo e quais as despesas associadas. Em relação aos problemas de abastecimento de água, em Castro Daire, Mões e Lamas, questionou a razão dos mesmos. -----

-----O Sr. Vereador Rui Manuel Pereira Braguês pediu o ponto de situação dos documentos solicitados pelo próprio. -----

-----Interveio o Sr. Presidente da Câmara afirmando considerar que os Contratos de Avença já haviam sido facultados, contudo, irá verificar. No respeitante ao abastecimento de água, em concreto em Castro Daire, verificou-se um problema elétrico desencadeando uma falha no abastecimento. Em Lamas e Mões as fugas/ruturas têm sido elevadas o que justifica os condicionalismos tidos no abastecimento. -----

-----Em relação à atividade realizada a doze de agosto, o Sr. Vereador Pedro Miguel Santos Pontes fez saber que o Município tem previstas algumas ações enquadradas na agenda cultural "Castro Daire... de porta aberta", ainda em construção, a realizar, em alguns pontos do concelho. Simultaneamente, o Instituto Português do Desporto e Juventude (IPDJ) contactou o Município no sentido deste aderir à comemoração do "Dia Internacional da Juventude". Desta forma, unificando as duas atividades, previstas para o mesmo dia, criou-se uma mais ampla e integradora voltada para a temática da sustentabilidade ambiental, o desporto e música. Acrescentou que a mesma aconteceu tendo previstas as medidas da Direção Geral da Saúde (DGS). -----


-----Em relação a este último assunto, o Sr. Vereador Eurico Moita alertou para o facto de, em Reunião de Câmara, no dia catorze de abril terem sido cancelados todos os eventos, devido à doença COVID-19, mas foi realizado o "Dia Internacional da Juventude". Afirmou, uma vez mais, a falta de conhecimento das atividades pelos Srs. Vereadores do PS. -----

-----O Sr. Vereador Pedro Pontes afirmou estar a programar-se uma agenda cultural que virá a conhecimento e nada tem que ver com os eventos suspensos na data referida, onde os eventos cessados foram, devidamente, identificados onde se integrava a Festa da Juventude. No dia doze, a atividade decorreu em diferentes espaços e em diferentes momentos, com inscrição prévia em alguns casos, evitando aglomerados de pessoas/jovens. No que concerne à falta de conhecimento das atividades, disse não ter existido reunião de Câmara neste entretanto. -----

-----Acerca deste assunto, o Sr. Presidente reforçou que perante as dificuldades apresentadas no meio artístico e cultural e com o intuito de as mitigar, está a ser preparada uma candidatura com a Comunidade Intermunicipal Viseu Dão Lafões incrementando dinâmica à economia local, nomeadamente às entidades locais ligadas à animação cultural. Logo após a finalização da candidatura virá ao conhecimento. -----

-----Usou da palavra o Vereador José Fernando Carneiro Pereira questionando o modo como decorreu a atividade "Castro Daire... Porta Aberta" que decorre no Jardim Municipal e o número de participantes. Disse reconhecer-se na intervenção do Sr. Vereador Eurico Moita que disse que em abril foram cancelados todos os eventos, pelo que compete ao Sr. Presidente cumprir e fazer cumprir as deliberações tomadas em Reunião de Câmara. -----

-----O Sr. Vereador Pedro Pontes fez saber que a atividade decorreu, na Praia Fluvial de Folgosa, no Calvário, nas Termas do Carvalhal e no Jardim Municipal, tendo neste último caso sido o momento em que envolveu mais pessoas, ainda que com um número limitado, devidamente acautelado com as normas vigentes da DGS. Em relação às despesas, será apenas a atividade do Jardim. -----

Ribeiro


-----Usou da palavra o Sr. Presidente da Câmara para lembrar que foram cancelados os eventos identificados na informação que veio a Reunião de Câmara e a atividade realizada foi devidamente acautelada tendo em conta as medidas da DGS.-----

-----Interveio o Sr. Vereador Rui Braguês dizendo que, em relação à falta de conhecimento da atividade, tem sido recorrente desrespeitando os Vereadores do PS, pelo que pediu respeito uma vez que foram eleitos para desempenhar a função de oposição.-----

-----No contínuo da sua intervenção, o Sr. Presidente da Câmara esclareceu que em relação aos pedidos efetuados ao longo do mandato os mesmos têm sido apresentados ou dada informação sobre os mesmos em Reunião de Câmara. Quanto às obras por administração direta, a pessoa que elabora a listagem está de baixa médica, pelo que será entregue assim que possível. No que concerne à listagem dos CEI's os serviços não permitem o fornecimento de uma listagem nominal com os dados pessoais, informação esta vincada pelo Instituto de Emprego e Formação Profissional (IEFP). É possível apresentar os dados quantitativos do presente mandato - dois mil e dezoito setenta e oito contratos; dois mil e dezanove setenta e seis; dois mil e vinte quarenta e seis contratos. No requerimento apresentado é afirmado que os CEI's parecem ser uma fatia significativa dos contratados, não obstante, os dados dos anos referentes ao mandato anterior foram significativamente superiores: dois mil e dezassete, duzentos e quatro contratos; dois mil e dezasseis duzentos e cinco contratos; dois mil e quinze noventa e sete; dois mil e catorze cento e vinte e seis.-----

-----Usou da palavra o Sr. Vereador Rui Braguês solicitando a resposta do IEFP porque enquanto eleito considera ter o direito de saber com quem o Município realiza contratos e onde os contratados desempenham a sua função. Pediu que lhe dessem uma resposta escrita ao requerimento pelo próprio redigido e entregue ao Sr. Presidente em Reunião de Câmara. Diz não entender o facto dos nomes não serem facultados.-----

-----Interveio o Sr. Presidente da Câmara esclarecendo que os contratos de trabalho são públicos. Os CEI's são contratos com carácter de apoio social, não se podendo disponibilizar.-----

-----O Vereador José Fernando Carneiro Pereira teceu algumas considerações acerca do abordado anteriormente. Disse que o IEFP nada tem a mandar, nomeadamente com os seus pareceres, no executivo. Referiu ainda, relativamente, aos dados pessoais, existir uma Lei própria e clara. Os dados pessoais aqui pedidos, enquanto elementos do executivo, não vão contra a Lei, porque os Vereadores devem ter acesso a todos os contratos, a todos os documentos. No seu mandato, tudo o que fez foi a bem da Lei e do interesse público, e nunca deu os seus poderes a ninguém.-----

-----Usou da palavra o Sr. Vereador Rui Braguês dizendo que no requerimento apresentado pelo próprio justificou as razões para pedir a listagem, mas se não é possível ceder a mesma, porque contraria a Lei, segundo o Sr. Presidente, pede que a listagem venha a esta reunião para consulta.-----

-----O Sr. Presidente da Câmara interveio no sentido de solicitar a inclusão de um novo ponto da ordem de trabalhos relativo ao Relatório de revisão do projeto de requalificação da Avenida 25 de Abril, datado do dia anterior à reunião, e por esse motivo não ter sido possível agendar em ponto da ordem de trabalhos, atempadamente.-----

-----Os Srs. Vereadores da oposição justificaram a não aceitação da inclusão do ponto na ordem de trabalhos, pelo facto de, no anterior mandato, em situação similar, o Vereador informar diretamente aos Vereadores da oposição a necessidade de introdução de um novo ponto, o que não se verificou, bem como a condicionante do tempo para análise dos documentos em causa.-----

Ribeiro

1

ORDEM DO DIA

Ponto Um – Resumo diário de tesouraria número cento e quarenta e oito de sete de agosto de dois mil e vinte.

Presente à reunião o resumo diário de Tesouraria número cento e quarenta e oito de sete de agosto de dois mil e vinte, que apresenta um total de disponibilidades no montante de **3.590.343,83€** (três milhões, quinhentos e noventa mil, trezentos e quarenta e três euros e oitenta e três cêntimos), sendo **2.452.298,43€** (dois milhões, quatrocentos e cinquenta e dois mil, duzentos e noventa e oito euros e quarenta e três cêntimos) em operações orçamentais e **1.138.045,40€** (um milhão, cento e trinta e oito mil, quarenta e cinco euros e quarenta cêntimos) em operações não orçamentais.

A Câmara toma conhecimento e por unanimidade, delibera ratificar.

Ponto Dois – Modificação ao Orçamento do ano de dois mil e vinte – alteração número dez.

Presente à reunião a modificação ao orçamento municipal do ano de dois mil e vinte – alteração número dez – elaborada em conformidade com o ponto oito ponto três ponto um do POCAL – Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais – que importa tanto nas anulações como nos reforços em duzentos e sessenta e três mil euros, a qual foi aprovada por despacho exarado pelo Senhor Vice-Presidente, no âmbito das competências delegadas em reunião de Câmara de vinte e seis de outubro de dois mil e dezassete e subdelegadas por despacho de vinte e sete de outubro de dois mil e dezassete.

A Câmara toma conhecimento.

Ponto Três – Modificação às Grandes Opções do Plano para o quadriénio dois mil e vinte barra dois mil e vinte e três – alteração número dez.

Presente à reunião a modificação às Grandes Opções do Plano para o quadriénio dois mil e vinte barra dois mil e vinte e três – alteração número dez – elaborada em conformidade com o ponto oito ponto três ponto dois do Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais, a qual foi aprovada por despacho exarado pelo Senhor Vice-Presidente, no âmbito das competências delegadas em Reunião de Câmara de vinte e seis de outubro de dois mil e dezassete e subdelegadas por despacho de vinte e sete de outubro de dois mil e dezassete.

A Câmara toma conhecimento.

Ponto Quatro – Divisão dos Serviços Municipais Integrados – Proposta de Apoio complementar às famílias – Auxílios económicos aos alunos do Primeiro Ciclo de Escolaridade.

Presente à reunião a proposta de apoio complementar às famílias – auxílios económicos aos alunos do Primeiro Ciclo de Escolaridade com a comparticipação dos livros de fichas a todos os alunos do Primeiro Ciclo do Ensino Básico da rede pública do concelho de Castro Daire.

A Câmara, após análise e discussão do assunto, por unanimidade, delibera aprovar.

Ponto Cinco – Divisão dos Serviços Municipais Integrados – Definição do número de vagas para prolongamento de horário nos Jardins de Infância e respetivas comparticipações fami-

liares por escalão de Ação Social Escolar – Informação número dois mil, oitocentos e oitenta e três de cinco de outubro de dois mil e vinte.-----

Presente à reunião a informação número dois mil, oitocentos e oitenta e três de cinco de outubro de dois mil e vinte, prestada pela Técnica Superior da Divisão dos Serviços Municipais Integrados e relativa à definição do número de vagas para prolongamento de horário nos Jardins de Infância e respetivas participações familiares por escalão da Ação Social Escolar.-----

A Câmara, após análise e discussão do assunto, por unanimidade, delibera aprovar.-----

Ponto Seis – Divisão dos Serviços Municipais Integrados – Gratuitidade do transporte escolar – Informação número dois mil oitocentos e oitenta e dois de cinco de agosto de dois mil e vinte.-----

Presente à reunião a Informação número dois mil oitocentos e oitenta e dois de cinco de agosto de dois mil e vinte, prestada pela Técnica Superior da Divisão dos Serviços Municipais Integrados relativa à gratuidade do transporte escolar a crianças e jovens que frequentam a educação pré-escolar, o ensino básico e o ensino secundário.-----

A Câmara, após análise e discussão do assunto, por unanimidade, delibera aprovar.-----

Ponto Sete – Divisão de Obras Municipais e Ambiente – Concurso público para requalificação da Avenida Vinte e Cinco de Abril – Beneficiação da mobilidade suave – 03.331.2017/4 - Revisão do projeto.-----

Presente à reunião a informação prestada pelo Chefe de Divisão de Obras Municipais e Ambiente relativa ao concurso público para requalificação da Avenida Vinte e Cinco de Abril beneficiação da mobilidade suave, com vista ao adiamento do prazo de entrega das propostas por mais trinta dias.

A Câmara, após análise e discussão do assunto, por unanimidade, delibera ratificar.-----

Ponto Oito – Divisão de Obras Municipais e Ambiente – Concurso público para requalificação da Escola 3/Secundária de Castro Daire – 2.ª fase – 02.211.2019/29 – Revisão do projeto.-----

Presente à reunião a informação prestada pelo Chefe de Divisão de Obras Municipais e Ambiente relativa ao concurso público para requalificação da Escola 3/Secundária de Castro Daire – 2.ª fase, com vista ao adiamento do prazo de entrega das propostas por mais trinta dias.-----

A Câmara, após análise e discussão do assunto, por unanimidade delibera ratificar.-----

Ponto Nove – Divisão de Obras Municipais e Ambiente – Auto de Receção definitiva – “Requalificação da Rua Dr. Pio Figueiredo e da calçada de acesso ao Calvário (Acabamentos finais) – 03.331.2003/231 – Concurso DOMA.01.2009”.-----

Presente à reunião o auto de declaração de receção definitiva, com referência à seguinte empreitada: “Requalificação da Rua Dr. Pio Figueiredo e da calçada de acesso ao Calvário (Acabamentos finais) – 03.331.2003/231 – Concurso DOMA.01.2009”, de que foi adjudicatária a João Augusto Aveleira e Filhos, Lda.-----

A Câmara, após análise dos mesmos, por unanimidade, delibera:-----

-----a) *Aprovar os autos e;*-----

-----b) *Libertar todas as garantias que constituem as cauções.*-----

Ponto Dez – Divisão de Obras Municipais e Ambiente – Auto de Receção definitiva – “Plinto de José Clemente da Costa – requalificação da antiga EN2 – 03.331.2003/233 – Concurso DOMA.08.2011”.-----

Presente à reunião o auto de declaração de receção definitiva, com referência à seguinte empreitada: “Plinto de José Clemente da Costa – requalificação da antiga EN2 – 03.331.2003/233 – Concurso DOMA.08.2011”, de que foi adjudicatária a João Augusto Aveleira e Filhos, Lda.-----

A Câmara, após análise dos mesmos, por unanimidade, delibera:-----

-----a) *Aprovar os autos e;*-----

-----b) *Libertar todas as garantias que constituem as cauções.*-----

APROVAÇÃO EM MINUTA DA ATA DA REUNIÃO: Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a ata em minuta no final da reunião, para produção de efeitos imediatos e eficácia externa, nos termos do número três e para efeitos do disposto no número quatro, do artigo 57.º, do Anexo I, da Lei número 75/2013, de doze de setembro.-----

HORA DE ENCERRAMENTO: E nada mais havendo a tratar, eram dez horas e quarenta e cinco minutos quando o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião.-----

-----E eu, Idália Sofia Ferreira Ribeiro, Secretária do Gabinete de Apoio à Vereação, elaborei a presente ata, que também assino, de acordo com o número dois do artigo 57.º do Anexo I à Lei número 75/2013, de doze de setembro.-----

O PRESIDENTE,



-Paulo Martins de Almeida-

A SECRETÁRIA,

Idália Sofia Ferreira Ribeiro
Idália Sofia Ferreira Ribeiro